

冬天的遐思

福佑路小学六(1)班 李佳鑫

立冬,一个有温度的词汇,它代表着一个时期的开始,也代表着一个季节的流逝。人们为她纷飞的白雪欢呼雀跃,为她凛冽的寒风忧心忡忡,为她干枯的虬枝哀叹失意,也为她暗涌的冰河叹为观止。

冬是一个知己。因为她,我们可以慵懒地坐在炉火边,沏一杯香茗,捧一本诗集。在这温暖的火光

中,生命的脚步似乎也慢了下来。我们尽可以不去理解谁的忧伤,不去关心谁的悲欢,而只是享受生活的恬淡。也正因为冬,万物也可以找个借口不再生长。

冬是一个画家。天地是她的画布,苍山是他的画笔,雪花是她的颜料。画一条初冬的小溪洁净明澈,画一枝墙角的梅花芳香四溢,画

一方蔚蓝的天空高远辽阔,画一树洁白的琼枝百态千姿。一幅幅画作墨韵悠扬,一笔笔淡彩动人心弦。

在冬天,吟一首李白的“冻笔新诗懒写,寒炉美酒时温。醉看墨花月白,恍疑雪满前村”,唱一句薛昂夫的“天仙碧玉琼瑶,点点扬花,片片鹅毛”,便是红尘万丈中的诗意人生了。

红烛

公明路小学六(2)班 陈紫嫣

教师是红烛,燃烧自己,照亮别人,让人尊敬。而我的班主任徐老师,宛如那一支精致而美丽的红烛,在黑暗中绽放火光,照亮学生的迷途。

徐老师有天使般的笑容和温柔的声音,但最令我们喜欢的是她那亲和的性格。我们都特别喜欢亲近她,有心事也都喜欢向她倾诉。今年返校上学期间,我突然感到肚子剧痛,浑身没劲,坏了,难道又是肠痉挛?同桌发现后告诉了徐老师,这下可把她急坏了,量体温、端水、打电话,忙前忙后。好在最后我没什么大碍,徐老师这才松了一口气。我

病愈返校后,徐老师又慌着给我补课。看着她忙碌的身影,我感到十分温暖,真想对她说:您这么关心学生,有时间也要关心一下自己的身体。

当然徐老师也有生气发火的时候,如果哪位同学偷懒或捣乱,徐老师就会批评指正。气头过后,她又会像一颗甜甜的棉花糖,用温柔的声音给我们上课。这一点儿让我们更想亲近她。

徐老师,您犹如一支精致而美丽的红烛,默默无闻。我永远忘不了您,老师!

(指导老师:徐启静 王晓玉)

冬天来了

福佑路小学二(3)班 程莞凝

美丽的秋天好像还在身边,但冬天已经来了。我问妈妈,为什么没有听到脚步声,也没有听到敲门声,冬天就来了呢?妈妈说,冬天抓着秋天的尾巴就来了啊。

沿着街道,我想好好地感受一下冬天。树上的叶子缓缓飘落,轻轻地落在脚边。我捡起一片放在耳边,好像听到它在问我冷吗?它还说,很多树的叶子会在冬天掉光,只剩下树枝和树干,像士兵很神气的样子!我好喜欢。

在公园里,我沿着小路走来走去。发现青草变成了黄色的海洋,几只鸟儿在天空,一边飞翔一边歌唱。歌声很美,像一群孩子在上音乐课。路边的石头好像比秋天时更大了,更圆了。伸手摸摸,它也变得更凉了。我担心它会不会感冒,会不会在冬天迷路。

来到湖边,我望着一眼望不到边的湖水。记得妈妈曾对我说,湖泊是一座城市的眼睛,要爱护它,不能随便扔垃圾。湖面上泛着一道道白光,有些刺眼。湖水里有很多鱼,红色的、黄色的、黑色的、白色的……不管哪种颜色的鱼,我都爱它们。鱼总是游来游去,很快乐,我多想像鱼一样,每天都开心快乐。

是的,冬天来了。每年的冬天都是不一样的,我会在这个季节找到一个和别人不一样的冬天,这个冬天应该是我的。

(指导老师:李萌萌)

立冬的故事

福佑路小学六(1)班 赵雨霖

“冬无愆阳,夏无伏阴,春无凄风,秋无苦雨。”这是一首关于立冬的诗,出自《左传·昭公四年》。

立冬是中华民族的四节气之一,不仅是秋冬之季的划分,更是休息犒劳自己的日子。立冬补冬,补嘴空。还记得那年立冬,妈妈带着我去菜市场买了一只清理过的鸡和两条鱼,还买了一袋面粉。回到家后,妈妈把鸡和鱼的内部清理了一下,塞进作料,用绳子穿在一起。过了几天,鸡和鱼已经腌入味儿了,妈妈便把它们炸至两面金黄,别提多美味了!

立冬这天,最开心的事情就是包饺子了。一家人围坐在一起,和面的、擀皮的、包馅的、下锅的……好不热闹!不一会儿,“金元宝”“黄麦穗”“小月牙”便摆满了桌子。我也学着大家的样子,一只手小心地拿起圆形的饺子皮摊在手心上,另一只手用勺子挖点馅放在饺子皮的中间,然后把饺子皮对折,过程倒是有模有样,可结果却让人哭笑不得,那一个个四不像和饺子家族真的是相距甚远。虽然我包的饺子颜值不高,可是,能和家人一起过节,我已经很知足了。



出壳的小鸡

光明路小学一(7)班 葛昕宜



多彩的世界

公明路小学六(3)班 边紫涵 (指导老师:秦婉)

秋

公明路小学二(3)班 李奕同

秋天来了,整个世界像在一个五颜六色的大染缸里打了个滚儿,有红的、黄的、绿的,像赶集一样,争先恐后地涌进这个美丽的秋天!

看那红色的枫叶,它给秋天又增加了一抹美丽,一片片耀眼的火红。看那棵棵松柏,不管寒

来暑往,总是那样挺拔,给人一种力量。看那一个个红彤彤的苹果,像小娃娃的脸。秋风吹过,它们调皮地在树叶间躲躲藏藏。

我爱秋天,我爱秋天的秋高气爽、硕果累累、绚丽多彩……

(指导老师:周亚星)

我的老师

公明路小学五(2)班 张力博

今天咱不聊别的,就说说我的老师,没错,就是我们的班主任郑老师。

郑老师是一位数学老师,他呢,是个标准的“大叔”。他个子高高的,身子胖胖的,脸有点圆,嘴唇上有着代表“大叔”的胡子。平时,郑老师看起来很凶的样子,其实对我们很好,无论是谁,他都一视同仁。

记得有一次,郑老师在讲卷子,当讲到一道计算题时,他说:“这道题谁做错了,上来,我要好好惩罚他一下。”那一题我刚好做错了,内心顿时忐忑不安,但最后还是硬着头皮走上去

了。等轮到问我时,我害怕得闭上了眼睛。

果不其然,只听到啪的一声,我不禁吓得浑身直哆嗦,可是身上却没感到疼。我睁开眼睛,这才发现,原来郑老师用黑板擦在讲台上拍了一下。我还没回过神来,就听到郑老师说:“细节决定成败,下次别大意了。”我听后,决心一定要好好学习,同时也由衷地感谢老师。

喏,这就是我的老师,他每时每刻都关心着同学们,虽然有时很“凶”,但也是为了我们更好地成长,难道不是吗?

(指导老师:刘闪闪 郑兴乐)

文明乘电梯 我是监督员

湖光小学三(3)班 张皓博

周末终于到了,知道我会为什么会如此翘首以待吗?因为爸爸答应我们一家四口去万达游乐场玩,我和妹妹已经期待好久啦!

半个小时后,我们到了万达广场,准备乘坐电梯到三楼游乐场。今天是周末,乘坐电梯的人特别多,大部分人都井然有序地在排队等候。一会儿,电梯门开了,没等电梯里的人出来,门外的人就往里面冲。拥挤中,一位叔叔不小心踩到了一个小朋友的脚,小朋友伤心地大哭起来,电梯旁顿时乱作一团,大家都堵在电梯门口,无法通行。

看到这种情况,我想起了学过的课文《雷锋叔叔,你在哪里》,如果雷锋叔叔在场,他会怎么做呢?最后,我下决心要像雷锋叔叔一样。于是,我走到电梯门口,大声说:“大家静一静,周末本来

是出来玩的,大家应该开开心心的才对。麻烦门口的叔叔阿姨让一让,让电梯内的人先出来。”听到我的喊声,大家都自觉地后退,用赞赏的眼光看着我,好像在说:“这个小孩子真不简单啊!我们要给小孩子起到好榜样,遵守秩序。”

很快,电梯内的人都出来了。我马上说:“请电梯外的人按照顺序进入电梯,不要着急,慢慢来!”看着电梯缓缓升起,我松了一口气,这时,周围响起一阵掌声。爸爸向我竖起了大拇指,高兴地说:“好孩子,为大家维护秩序,让大家文明有序乘坐电梯,你是今天的文明监督员!”我害羞地点点头,心里却乐开了花。

同学们,“有礼走遍天下,无礼寸步难行”。文明礼仪就在我们身边,让我们一起行动起来吧!

我的妹妹

公明路小学一(3)班 高泽楷

我有一个妹妹,她眼睛大大的,眼珠黑黑的,脑袋圆圆的,头上总是扎两个小辫子,皮肤白白的,长得特别惹人喜爱。

妹妹虽然年龄小,但很活泼

可爱。我和她一起上学,一起写作业,一起玩耍。总之,做每一件事情,我们都在一起,形影不离。

(指导老师:周亚星)